

高会统招志愿突出专业选择

专家建议：高三生及早做好职业规划

本报讯(记者 郝娜) 2010年北京普通高等学校招生考试改革方案中规定,高会统招作为高职招生形式之一,志愿设计突出考生对专业的选择。有关专家建议,高三生要及早做好职业规划。

据悉,高会统招是采用高考成绩和会考成绩为录取主要依据的招生方式,招生对象主要是普通高中毕业生。其志愿设计以“专业+

学校”为志愿单位,即一所学校的一个专业为一个志愿单位,每名考生可填报20个志愿,体现了考生的专业选择(职业性向)与高等职业院校的专业要求的紧密结合。

北京劳动保障职业学院招生就业处处长魏晓东认为,以“专业+学校”为志愿单位更突出了考生对专业的选择,招生院校不再专业调剂,也保护了考生的利益。对那些可能通过“高会

统招”升入高职院校学习的考生来说,他们更应该提前根据自己的兴趣、爱好和特长,明确职业意向,做好职业规划。

据了解,目前,北京部分中学已开设了以高中生为对象的职业规划选修课程,帮助他们设计今后的职业道路。如人大附中在2007年就开设了中学生职业规划课程,内容包括认识自我、认识职业、教育与职业

关系以及如何正确选择职业等。还有一些学校定期邀请职业规划专家为学生做有关职业规划方面的讲座。

魏晓东建议,考生不要等到填报志愿前再考虑职业意向,应该从现在起就多学习一些职业规划知识,加强对职业能力的培养。在时间和精力允许的情况下,同学们可有选择地看一些职业规划方面的书籍,听一听学校开设的职业规划课程

以及相关讲座等,学会正确分析自己的个性特点、职业潜能,找到与自己个性特征相匹配的职业发展方向。

另外,高中生年龄较小,对自己的认知容易停留在主观感觉上,因此,家长也应该帮助孩子理性分析自己能干什么,适合干什么,还要帮助他们了解想要从事的职业的具体内容、发展前景以及所要求的能力和素质等。

高三生作文素材勤积累

老师建议:

重点收集国庆资料

本报讯(记者 郝娜) 国庆长假已经结束一段时间了,同学们又踏上了备战高考的征程。有关老师提醒高三生,从现在开始,应该留意积累作文素材,尤其应留心收集有关新中国成立60年的资料,这些将是以后写作的重要素材。

这一年,高三生要经历许多大大小小的考试,很多学生最怵头的就是语文考试时的作文了。有些学生脑子里的作文材料很少,有些是已经用了很多遍的旧材料,每次写作文时只能想起有限的几个材料,没有新鲜感。他们担心考试时无话可说,无事可写,甚至怕写不够题目要求的字数。

“每次面对作文题目,倒是能想出写作的角度,但就是绞尽脑汁也想不起支持观点的素材。写出来的文章干瘪不生动,有时甚至还因字数不够而被扣分。”高三生小王无奈地说。

北京二中语文教师范锦荣建议高三生,从现在开始就应该留意积累作文素材。尤其今年赶上新中国成立60周年,这段时间,报纸、杂志、电视等媒体从各个方面回顾了新中国成立以来的历史和成就,介绍了一些在这段历史中具有重要意义的关键人物、事件,这些都是学生应该了解掌握的内容。大家通过收集这些资料,不仅可以为写作为文积累素材,还可以增加历史知识,提升人文、历史底蕴,这些也都是有利于提高写作水平的。

高三生在平时生活中,要注意仔细观察,留意生活中一些简单细小的事情,尽量抽时间关注社会热点问题、焦点问题,把握时代脉搏,这些都能成为写作时的素材。此外,面临高考,孩子学习紧张,没有太多时间看课外读物,家长平时读书看报时,也可以把好文章推荐给孩子,帮助他们搜集作文素材。

北京工商大学

开心理教育月

本报讯(记者 郝娜) 来自北京工商大学的消息,该校日前开展心理素质教育宣传月活动,提高大学生的心理素质。

该校心理素质教育宣传月将以“感恩祖国、放飞理想、呵护心灵、健康成长”为主题,组织有关心理

老师面向大学生开展现场心理咨询、心理健康测试、朋辈成长会谈、社团活动日、心理中心开放日等活动。

据了解,该校心理健康活动月已举办了10届。

北京第二外国语学院

设校友励学金

本报讯(记者 郝娜) 北京第二外国语学院日前迎来45周年华诞,校庆期间启动了“二外校友励学金”计划,鼓励和帮助家庭经济比较困难的母校学子获益,形成良性循环。

据了解,“二外校友励学金”计划是通过校友捐资助学的义举帮助在校贫困

生减轻经济负担,同时树立自强感恩之心。该计划还希望受助人将来事业发展后能力量回报本项目,使更多的母校学子获益,形成良性循环。

该校国际经贸学院1985级50名校友捐献了首笔励学金1.3万元。



赛出友谊

10月23日,北京科技大学举办新生篮球赛。图为学生在比赛中上篮。

本报记者 郝娜 摄

北京科技经营管理学院

剧目排演进课堂

本报讯(记者 郝娜) 记者从北京科技经营管理学院获悉,该校数字电影学院在课堂采用话剧剧组管理方式进行教学管理与实践,将声、台、形、表等专业课教学融入剧目排演的全过程。

据了解,影视表演专业的传统教学是声、台、形、表等专业课各自独立,

教学内容联系不多。而剧目排演则把各专业课之间有机地联系起来,老师和学生都在剧组中任职,学生能通过剧目排演随时检验自己各方面的能力。他们不仅在剧组中担任相关角色,还能从事化妆、服装、道具、剧务等剧组工作,既能培养团队意识,还能学习到表演之外

的其他知识。

该校数字电影学院院长袁潮介绍,让剧目排演走进课堂,开拓全新的教学模式是学院在高职教学改革方面的一次尝试。这种形式着眼于学生的成才和就业,让他们全方位、多角度地学习表演,通过排演剧目增进学习兴趣、提高教学效果。

启

事

本报社现有少量2009年高招通讯《招生专业目录》及部分《中招特刊》,希望了解招生考试信息的高三生、初三生家长可与本报社发行部联系购买。联系电话:82837203、82837190。北京考试报

安博教育·京翰1对1 中小学一对一教师辅导 成绩大幅度提高有保障
中小学课外辅导专家 www.zgjhy.com

学习情绪不稳定 解决问题不认真 学习动力不长久 学习方法不科学 知识巩固不及时 学习习惯不正确
基础知识不扎实 做题思路不清晰 学习态度不积极 学习兴趣不高涨

备战期末考,成绩大变身

京翰一对一 迅速帮你修理学习问题,轻松拿高分!

人大校区 59797866 宣武校区 59797216 北大校区 59797819 亚运村校区 59797858 劲松校区 59795869 西城校区 59795828
朝阳门校区 59795859 三元桥校区 59795811 北师大校区 59797166 首师大校区 59797855 公主坟校区 59797133 对外经贸大校区 59795856